Profilointi —
avain opintojen tukemiseen?

Paivi Porras

Saimaan amk



Taustaa

MOKS-seminaari 2010 (OTE/Tampére

toiveena tunnistaa matematiikassa heikosti
menestyvat jo heti opintojen alussa

samaan aikaan myads huippuopiskelijoiden
tunnistaminen

motivaatio, itseohjautuvuus,....

opetusmenetelmien kehittaminen erityisesti
heikosti menestyvien tukemiseksi
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a. Mot assuming the null hypothesis.
b. Lsing the asymptotic standard error assurming the null hypothesis.




Motivaatiokysely—

o 15 vaittamaa/kysymysta ja jokaisessa
vaihtoehtoa

e Jokaisen kysymyksen vaihtoehdot asetettiin

‘arjestykseen (3=kuvaa parhaiten, 2=kuvaa melko
nyvin, 1 = kuvaa vahan tai jotain oli valittava)
e Kysymys nro 8
8. Lisatehtavia tekisin
a. ___ saadakseni opintopisteet.
b. ___oppiakseni lisaa.
C. ___,jos olisi pakko.
d. ___ saadakseni paremman arvosanan.



ltseohjautuvuu

e 48 viittimai Likert-asteikolla, miss3

1: Ei ollenkaan mina; tuskin koskaan tunnen
nain.

2: Joskus saatan tuntea nain.
3: Noin puolet ajasta tunnen nain.
4: Melko usein tunnen nain.

5: Aivan kuin mina; tunnen usein nain..

e Kaikki vaittamat pisteytettiin



5. Opiskellessani matemaattisia aineita
a. huomaan usein miettivani muita asioita,
b. kavereiden kanssa huomaan meidan

keskustelevan enemman muista aiheista kuin
matematiikasta,

C. haen tarvittaessa lisamateriaalia
verkosta tai kirjastosta,
d. kaytan usein suunniteltua enemman

aikaa oppiakseni.



Course 1 in math

Mode O :
| _Category % n E
r—-i |mao 232 29|
|0 o 112 14|
rEa | 152 g
yhey 1=z 152 19|
 EE | 2 216 27|
! .;‘ ! =5 126 17 |
| | | Total 1000 125 |
- — =
d'!—D
Adj. P-value=0,000, Chi-square=47,
662, df=2
|
== :1.0 = 'i,o <miszing®
Node 1 Node 2 Node 3
Category % n Category % n Category % ]
LAl 125 15 LA oo 0 L 1] 7TE 14
LR 145 12 LR 38 1 LR 56 1
s 195 16 z IT 2 z 56 1
L] 192 A6 LB 1146 = L] 00 0
4 173 14 <% 423 11 4 11 2
Bs a9 Bs 246 9 Hs 00 0
Total 542 21 Total 208 26 Total 144 12
= =
b‘|14 a‘|11
Adj. P-value=0,000, Chi-zquare=20, Adj. P-value=0,003, Chi-square=12,
125, di=Z 083, di=1
|
4= :D,D 0o, 20 =20 <= :‘1 ju} =10
Node 4 Node 5 Node & Node 7 HNode 8
Category % n Category % n Category % n Category % n Category % n
mg oo o mp 167 & mg 278 10 mp oo o mg oo oo
L oo oo LR 122 4 L 222 2 LR 52 1 L oo oo
2 ;oo 3 2 123 4 2 250 4 2 ms 2 2 oo oo
L] ;o0 3 L] BT 8 L] 1289 5 Lk 14G8 3 L] oo oo
4 333 5 4 ;o0 6 4 823 3 4 525 10 4 143 1
LB 2ET 4 L] o0 = LB 28 1 u5 158 2 LE-] 857 &
Total 120 15 Total 240 30 Total 2882 36 Total 162 149 Total a6 7
= = = =
e‘|16 d|8 i9|d iﬁL
Adj. P-value=0,027, Chi-square=d, Adj. P-walue=0,040, Chi-square=d, Adj. P-value=0,008, Chi-square=-14, Adj. P-walue=0,004, Chi-zquare=11,
3568, di=1 204, di=1 63, di=2 471, df=1
=00 >|:||,D =00 =00 = |1,D (1,0,20] =20, <missing= <= 1,0 =1,0; <missing=
Mode @ Node 10 MNode 11 MNode 12 Node 132 Node 14 Mode 15 Mode 16 Mode 17
Category % n Category % n Category % n Category % n Category % n Categony % Categony % n Categony % n Categony % n
mq 00 o mq 00 o mq 120 = mp 400 2 Ep 714 & L] 00 o L] 227 & L] 00 o L] 00 o
LRI oo o L oo o L 120 3 L 0.0 1 L] 143 1 L] 143 1 L] 272 6 L] oo o L] a1 1
2 oo o 2 33323 2 120 3 2 20,0 1 2 14,3 1 2 286 2 2 273 6 2 oo o 2 122 2
LJ:] 00 0 LJ:] 233 2 LE:] 220 7 LJ:] 200 1 L] 00 o L K] 14932 1 L] 122 4 L] 00 o L] 272 2
4 657 4 L} 11,1 1 L} 240 & L} oo o L} oo o L} e 2 L} 4.5 1 4 628 & 4 455 &
Ll 22 2 Ll 222 2 Ll 120 2 Ll o0 o i1 o0 o i1 142 1 i1 o0 o i1 s 2 i1 oo o
Total 48 & Total T2 49 Taotal 200 25 Total 40 & Total 56 7 Total 56 7 Total 176 22 Total G54 2 Total 28 1




Course 1 in math

Maode 0
Category % n
-—— L] 232 29
: Qo =1 11,2 14
= 2 152 14
o2 LR 152 14
IR B 16 27
Iy 5 136 17
Im5
T Total 100.,0 125
=
High =chool mathematics
Adj. P-walue=0,000, Chi-square=17,
014, df=1
I
<= normal > nomnal; <missing
Hode 1 Mode 2
Category % n Categqory % n
L} 321 25 mQ 245 4
=1 12,8 10 = 35 4
2 17.9 14 2 w5 &
m 154 12 ma 1449 7
4 115 4 4 3|3 18
u5 103 & u5 191 4
Toatal 62,4 78 Total IrE 47
I = I =
d4 bi4
Adj. P-value=0,000, Chi-square=33, Adj. P-walue=0,002, Chi-square=14,
238, df=1 267, df=1
I I
<= :1 .0 = 1.,0; <i‘ni55ing> <= 2.0 = 2,0; <:rnissing>
Mode 3 Hode 4 Mode & Hode 6
Category % n Category % n Category % n Category % n
L N1} 16,4 10 mQ 28,2 14 mQ oo 0o mQ 174 4
LI 148 49 LI 58 1 LI oo 0o LI 1v4 4
z 2.3 13 2 58 1 z 42 1 z 1v4 4
LR 19,7 12 mz oo o L] amns 4 3 a7 z
4 1482 4 4 oo o 4 458 11 4 o4 7
LK 13,1 =8 m5 oo o LK Wz 7 L 87 2z
Tatal 42,8 61 Total 13,6 17 Total 192 24 Total 18,4 23
[ =] = [ = [ =
a5 High =chool mathematic= d10 ;16
Adj. P-walue=0,009, Chi-square=10, Adj. P-walue=0,047, Chi-square=3, Adj. P-value=0,041, Chi-square=T7, Adj. P-walue=0,002, Chi-square=11,
oo1, df=1 247, df=1 304, df=1 641, df=1
I I I I
<= :E.I:I E 2:.0 <= not =5tudied = not studied <=1.0 = 1.0 <= :I:I.I:I *0.0; <missing®
Mode T Node & Mode 8 Hode 10 Mode 11 Mode 12 Mode 13 Mode 14
Category % n Category % n Category % n Category % n Category % n Category % n Category % n Category % n
L] 333 10 mQ oo 0 L} 100.0 10 L} 14 5 L] oo o L} oo o L} oo o i} I35 4
LI 163 7 LI 11,1 2 LI oo o Ll 143 1 L oo 0 LI oo o LI oo o LI o35 4
2 e 4 2 22 4 2 oo 0 2 143 1 2 E| 2 oo o 2 oo o 2 235 4
3 ona 4 L] 167 3 L] oo 0 L] oo 0 G 0E 4 3 a1 1 3 6.7 1 3 58 1
4 140 6 4 167 3 4 oo o 4 oo o 4 538 7 4 36,4 4 4 500 3 4 35 4
i) 47 2 ] 333 6 i) oo o 5 oo o 5 771 L] 545 6 5 33 2 i) oo o
Total 344 43 Total 144 18 Total g0 10 Total 56 7 Total 0.4 13 Total g8 N Total 45 6 Total 126 17




Courze 1 in math

Mode O
Category % n
il | L] 23,2 29
1o - 11,2 14
pEa z 15,2 19
- L < 152 19
P ®3 4 216 27
1 W5 12,6 17
pEsa Total 1000 125
T =
Foints_class
Adj. P-walue=0,000, Chi-square=31,
az7, d=1
I
hé:ld Juwerage; ok; <missing>
Hode 1 Hode 2
Categorny % n Categony % n
L 96 28 L 2.3 1
L 126 11 L | g2 2
2 125 15 2 a.1 L
LB 126 11 L] 122 &
< 11,1 =] < 0.9 18
s 25 7 ms 227 10
Total 642 21 Total 5.2 44
I = I =]
d4 aii
Adj. P-walue=0,000, Chi-square=35, Adj. P-walue=0,002, Chi-square=13,
350.| df=1 EDB.l df=1
== I‘1 a =1,0; <missing* == 1,0; <missing> = ':I,D
Hode 2 Hode 4 Hode 5 Hode &
Category % n Category % n Category % n Category % n
L] 17,7 14 L] 295 17 L] 2.0 1 g o0 o
=4 16,1 10 L 5.2 1 =4 a.1 ) =4 o0 o
2 226 14 2 5.2 1 2 12,1 < 2 o0 o
L] 177 11 L] o0 o L 24,2 = LB o0 o
< 145 =] < o0 o < 9.4 13 < 5.5 5
L] 112 7 s oo 0 [l 12.1 4 m5 5445 ©
Total 495 &2 Total 152 19 Total 26,94 232 Total 8.2 11
| = | = =
b1g 1= 410
Adj. P-walue=0,001, Chi-square=13, Adj. P-walue=0,005, Chi-square=49, Adj. P-walue=0,006, Chi-square=9,
G20, df=1 Qs7, df=1 G132, df=1
I I I
{=:D.C| }III.I:I {=:D.C| =0,0; <missing= =:=I1.l:| = %.D
Hode 7 Hode 2 Hode @ Haode 10 Hode 11 Hode 12
Categons % n Categone % n Categony % n Categone % n Categony % n Category % n
LR oo 0 L) 216 11 LR oo 0 L) 5.6 1 L) a0 o L) o0 o
| o0 o L 196 10 | o0 o L 16,7 = L 0.0 o = o0 o
2 122 =2 2 2345 12 2 oo 0 2 222 4 2 oo o 2 oo o
L] 122 2 L] 176 @ L] 332 5 L] 167 32 L] a0 o L] o0 o
L 272 2 L 1182 & = 400 & = fci=X= I = 8332 5 L o0 o
ms 26594 4 ms S99 3 ] 267 4 -] o0 0 -] 167 1 -] 1000 5
Total 22 11 Total 40,8 51 Total 120 15 Total 144 18 Total 48 6 Total 40 5




Havaintoja

 Vihainenkin kiinnostus aiheeseen p
arvosanoja

e Mita parempi itsetunto, sita parempia
arvosanoja (myos heikoilla)

e VVahainenkin epavarmuus itsetunnossa alentaa
arvosanoja (myos hyvilla) eli mm. tunne
“taytyy tehda toita lapaistakseni”

 Heikoimmat opiskelijat kaipaavat esimerkkeja
ammattialaltaan.




e Ajatus "Minun pitdisi..” viittaa teke

jattamiseen => arvosanat heikompia kuin
muilla

 Heikko osaaminen yhdistettyna toiveeseen
nyvin palkatusta tyosta => ko. opiskelija
uultavimmin on vaikeuksissa matemaattisten
aineiden kanssa

e Paljon kyselevat opiskelijat tuntuvat olevan
“veitsenteralld” motivaation suhteen




Jatkotutkimust

e Kuinka opetuksella voitaisiin motivol
neikkoja opiskelijoita?

e Kuinka heikkoja voidaan harjoitustehtavilla
ohjata ajattelemaan eika vaan “apinoimaan”
malliesimerkkeja?

e HUOM! Malliesimerkit edelleen tarpeellisia,
koska matkiminen on ihmiselle luontainen
tapa oppia.



Kiitos!

paivi.porras@saimia.fi



